

## 公告提示



### 金宇集团子公司拿地

公司子公司内蒙古金宇置地竞得呼和浩特市玉泉区土地开发项目, 中标价3.65亿元。



### 新潮实业增资子公司

公司对控股子公司烟台新祥建材公司追加投资2076万元, 新建商品混凝土搅拌分站。



### 海南椰岛申请贷款

公司向中国工商银行海南省分行申请2000万元流动资金贷款, 贷款期限为一年。



### 闽闽东资产重组将上会

证监会将于7月31日审核公司重大资产重组事宜。公司股票自7月29日起停牌。

## 116份“先到”半年报显示

# 八成盈利 上市公司业绩环比再现高增长

本报记者 徐锐

随着半年报的陆续披露, 上市公司业绩复苏的迹象已越发明显。

从已发布半年报的116家公司经营数据中可以看到, 尽管上半年整体业绩较去年同期仍呈下滑态势, 但随着国家各项经济刺激政策影响的逐步深入, 行业需求的转暖已使得上述公司环比业绩连续两个季度大幅增长。

本报统计数据, 截至7月28日, 沪深两市已有116家上市公司发布2009年半年报, 上述公司今年1至6月共实现营业收入1376.88亿元, 创造净利润共计

102.41亿元, 两项数据与去年同期相比, 同比分别下降9.91%和20.87%。在具体数据上, 上述116家公司中共有96家实现盈利, 56家公司业绩实现同比增长或减亏, 占比分别为82.76%和48.28%。

尽管同比业绩仍不尽乐观, 但随着各行业景气度的逐渐回暖, 上述114家公司(除桂林三金、万马电缆外)单季业绩环比仍表现出强劲的增长态势。统计显示, 114家公司去年第四季度以及今年一、二季度分别实现净利润总额11.57亿、36.21亿和64.14亿元。不难看出, 在今年一季度业绩环比大增212.9%的背景下, 上述公司今年二季度业绩较一季

度则再度增长了77.1%。

有分析人士表示, 尽管大盘蓝筹企业目前尚未发布半年报, 但在上述公司良好的业绩显示, 上市公司上半年业绩全面回暖应无太多悬念。

值得关注的是, 随着国家今年实施适度宽松的货币政策, 部分上市公司去年曾“吃紧”的现金流如今也得到极大舒缓。统计发现, 上述116家公司截至6月末的现金及现金等价物余额为677.48亿元, 较上年同期增加49.03亿。而在这其中, 上述公司取得借款收到的现金(便较去年同期(517亿元)大增25%达到648.74亿元, 增幅极为明显。

## 投资收益“扮靓”部分公司业绩

本报记者 徐锐

今年上半年股市反弹再度激发部分“交叉持股”上市公司的套现热情, 从中所获的投资收益也使得公司业绩得以增厚。

数据显示, 116家上市公司中包括江淮动力在内的15家上半年投资收益超过千万, 其中大部分乃是通过买卖股票所得。而进一步统计发现, 上述15家公司今年1-6

月共实现营业收入26.1亿元, 其中投资收益便为其贡献了8.7亿元, 占比达33.33%, 投资收益对上市公司业绩的支撑由此可见。

据悉, 江淮动力上半年通过出售所持金马股份共获取投资收益12620.15万元, 该收益占其16587.25万营业利润的76%。同时, 凯乐科技也通过抛售长江证券774.8万股股权获得了1.2亿元的投资收益。

## 第一落点

### 连遭追债诉讼

#### \*ST海星重组“添堵”

本报记者 彭飞

眼看重组有效期9月17日越来越接近, \*ST海星却又曝出了公司财产被深圳中院强制执行、控股子公司连遭诉讼的尴尬事件。

\*ST海星今天发布公告披露, 公司与广东发展银行深圳上步路支行的借款合同纠纷一案, 广东省高院已于2月26日下达了终审判决, 但在前次执行中因无可供执行的财产, 法院中止执行本案。7月27日, 公司接到深圳市中院通知, 由于发现新的财产线索, 经广东发展银行申请恢复本案强制执行。公司方面表示, 目前尚不知晓深圳中院依法强制执行的公司财产情况, 管理层将尽快了解情况, 积极解决上述纠纷, 防止上市公司资产的损失。

与此同时, \*ST海星控股子公司西安海星房地产公司也遭遇三起诉讼。

### 海通集团澄清可口可乐收购传闻

本报记者 彭飞

针对最近市场上关于的可口可乐收购海通集团的传闻, 海通集团今天发布公告称, 经公司董事会认真核实, 认为上述报道毫无根据, 亦不清楚来源。此外, 公司从未与可口可乐高层接触进行任何有关股权转让及公司收购方面的洽谈事宜, 不存在任何与上述事项有关的接触、洽谈和意向等。

### 大元股份大股东继续大幅减持

本报记者 彭飞

在一个月内6次通过上交所大宗交易平台减持大元股份5830万股后, 公司控股股东大连实德投资丝毫没有停止的意思。

大元股份今天发布了7月以来的第7份减持公告, 7月28日, 实德投资通过交易所大宗交易系统出售所持大元股份共计1000万股, 占大元股份总股本的5%, 价格为13.5元。经过此次减持后, 实德投资所持大元股份比例从7月初的60.4%直线下降至25.4%, 减持比例已过半。实德投资还表示不排除在未来12个月内继续减持大元股份的可能。

公司相关人士表示, 实德投资的大手笔减持并无“撤退”之意, 大股东主要是为获取较多的投资收益。

据初步统计, 经过这7次减持, 实德投资已套现近9亿元。

## “专业炒家”撤退 中汇医药登上跌幅榜前列

本报见习记者 郭成林

持续14天的暴涨戛然而止。7月28日, 中汇医药股价大跌7.39%, 收盘至23.31元。此前, 市场曝出中汇医药的重组方铁岭京涉涉嫌虚构盈利、信息披露不实等诸多问题, 并对重组方案的设计、公司合资方的身份与2007年股权转让的合规性提出质疑。不过, 昨晚市场并未等来中汇医药的澄清公告, 而公司的十大股东榜与深市的成交回报, 似乎透露了些玄机。

### “城投专业股东”提前换仓

据重组预案披露, 截至2009年5月31日, 有两家北京公司分别持有321万股与158万股, 位列10大股东之内。据查证, 它们还曾持有中天城投的股份。

其中一家名为世纪网宇的公司曾出现在中天城投的10大股东榜上, 持股628万, 至2008年底减持至315万。今年5月31日, 该公司又突然出现在中汇医药的10大股东名单上, 持股158万, 而此前中汇医药披露的一季度10大流通股股东名单上还没有它的名字。

另一家名为中汇汇金的公司, 2008年底首次出现在中天城投的10大股东榜上, 但到今年一季度便已消失。同时, 它也于去年底出现在中汇



医药的10大股东名单上, 持股144万, 今年一季度增持至321万股。

2009年6月5日, 中汇医药因筹划重组停牌, 市场几乎一致猜测怡和集团将注入医药资产整体上市。而这两家一贯只投资城投股的北京公司, 却不惜减持大牛股转而买入亏损的医药企业, 是巧合还是内幕交易?

### “城投专业炒家”火速撤离

投资人中有城投专业的股东, 二级市场也有城投专业的炒家。

7月28日, 中汇医药暴跌。当

日的成交回报显示, 海通证券北京光华路营业部净卖出1376万元; 国联证券无锡梁溪路营业部净卖出820万元; 国信证券哈尔滨滨地街营业部净卖出662万元, 分别位列当日卖出榜的第二、三、四位。

此前, 上述三个营业部还曾出现在7月16日的成交回报中: 海通证券北京光华路营业部净买入996万元; 国联证券无锡梁溪路营业部净买入1512万元; 国信证券哈尔滨滨地街营业部净买入707万元, 分别位列当日买入榜的第二、一、五位。

数据显示, 28日海通证券北京

光华路营业部的卖出额远大于之前的买入额。而记者再查中汇医药2008年的成交回报, 又发现该营业部在10月21日及10月28日发生了买卖交易, 金额分别为319万与1010万, 仍是卖出量远大于之前的买入量, 这不得不令人怀疑其背后是否仍是短线客在炒作。

同样有趣的是, 海通证券北京光华路营业部与国联证券无锡梁溪路营业部, 也曾分别于2008年6月24日、9月18日、及11月6日出现中天城投的成交回报中, 似乎特别偏爱城投股的炒作。

## 两新疆公司IPO将上会 天山股份新中基“潜伏”八年

本报记者 吴正懿

两家新疆公司西部建设和北新路桥IPO申报将于7月31日一齐上会。招股说明书显示, 天山股份和新中基已在2001年分别入局, 其中, 天山股份持有西部建设发行前

8.46%的股份, 新中基所持北新路桥的股份占比高达19.81%。

早在8年前, 天山股份和新中基分别投资800万元和1700万元, 跻身两家公司的发起人股东。目前天山股份持有西部建设887.85万股, 新中基持有北新路桥2811.6万股。

招股书显示, 西部建设主营预拌混凝土, 发行前总股本为10500万股, 拟公开发行3500万股, 占发行后总股本25%, 2008年实现净利润6488.87万元, 基本每股收益0.62元; 北新路桥主营公路工程施工, 发行前总股本为14195万股, 本次拟发行

4750万股, 占发行后总股本的25%, 2008年净利润为4114.68万元, 基本每股收益0.29元。

两家公司如能顺利上市, 若以30倍平均市盈率匡算, 天山股份和新中基各自的持股市值约为1.6亿元和2.4亿元, 获利颇丰。

## 特别关注

# 重组方案遭否 \*ST金果将视情况决定进退

本报记者 应尤佳

在湖南省国资委批准重组方案之后, \*ST金果的重大资产重组一度变得“指日可待”。随着证监会审批日期的临近, \*ST金果的股价一路看涨, 走势远强于大盘。然而, 近日证监会最终否决了该议案, 这使得\*ST金果昨日迅速反转, 无量跌停。实际上, 方案遭否不仅让市场有些措手不及, 也出乎公司的预料。

昨日, 记者致电公司询问相关情况, 但直到下午4点半, 记者才拨通了电话。公司证券部相关人士告诉记者, 他接了一整天的电话, 投资者的

询问几乎全部围绕此次\*ST金果被否的情况。“公司这边对此次议案被否也感到非常意外。”他说。

这位人士告诉记者, 目前公司还不清楚证监会是否否决公司重组议案的原因。具体的原因还需要等公司收到书面核准文件才能知道, 届时公司将根据具体的情况决定是否在方向上继续推进此次重组, 或如何调整重组方案。

虽然公司方面表示不知道重组遭否的原因, 但市场意见却颇值得借鉴。一位市场人士表示, 此次\*ST金果重组遭否也许与公司资产评估情况以及增发价格有关。

\*ST金果此次重组第一次形成议案是在2008年7月, 当时公司与相关方签署协议, 定向增发以注入中加矿业铁矿石资产。但是, 2008年下半年, 铁矿石市场价格大幅波动, 致使拟购买的资产评估以及盈利预测的假设前提都发生了变化。公司在2008年7月11日签订的《重组预案》中披露拟购买资产的预估值为16.5亿元, 中加矿业采矿权预估值为13.8亿元。但由于此后铁矿石价格下跌, 经评估, 中加矿业全部股东权益评估价值为85780.15万元, 采矿权评估价值为59564.74万元, 出现了较大的差异。

于是, 在2009年2月18日, 协

议各方再次签订了修改协议。根据当时铁矿石价格走低的情况与股市价格走低的情况, 对方案进行了大幅调整, 最终发行价格定为3.25元/股, 发行的总股数为26393万股; 同时, 还大幅降低了\*ST金果的盈利预期以及盈利预期的现金补偿数。

“实际上, 自2009年2月至今, 股市与铁矿石市场又发生了不小的变化, 但是无论是盈利预期还是增发价格都已经在第二次协议中被大幅调低。”这位市场分析人士说, “而且证监会肯定会比较关注评估价值之类的主要数据情况, 因此否决此次重组议案, 可能是出于对方案的全盘考量。”

## 国际实业拟与京煤合作开发煤资源

本报记者 石丽晖

国际实业今日披露, 为公司昨日与北京京煤集团、泰融信业控股公司签署了《合作框架协议》, 拟通过共同持有新疆钾盐矿产资源公司股权, 合作开发新疆鄯善县硝磺石及煤炭资源。

据介绍, 北京京煤集团、泰融信业控股公司拟受让国际实业持有的新疆钾盐公司股权, 转让后, 京煤集团、泰融信业及国际实业分别持有新疆钾盐公司58%、21%、21%的股权, 股权交易价格目前尚未确定。

## 江淮汽车否认与奇瑞资产重组传闻

本报记者 彭飞

针对近期市场上有关公司将与奇瑞汽车进行资产重组的传闻, 江淮汽车进行了澄清。

公司表示, 经积极自查并征询公司控股股东安徽江淮汽车集团及实际控制人安徽省国资委, 截至目前, 安徽省国资委没有研究制定市场传闻中关于江淮汽车与奇瑞汽车的重组计划, 且预计未来3个月内, 不存在江淮汽车与奇瑞汽车之间进行资产重组、股权转让、股票发行等股权敏感事项。

公司还表示, 安徽省政府于今年5月制定了《关于印发安徽省汽车产业调整和振兴规划的通知》, 规划原则提出, 支持奇瑞、江淮、华菱、昌河、扬子、全柴等按市场原则在省内进行联合重组, 但并未提出具体汽车企业的相关联合重组事宜。安徽省国资委将按照省政府的要求, 积极支持和鼓励省内汽车企业按市场化原则推进联合重组。

## 江山化工净利实现两倍增长

本报记者 魏梦杰

江山化工今日披露业绩快报称, 公司今年上半年实现净利润2515万元, 同比增长203.48%。基本每股收益为0.180元, 同比增长203.45%。

公司分析主要原因时表示, 一是公司主要原材料的价格与去年同期相比下降幅度较大, 超过产品价格的回落幅度; 二是公司全力推进各项节能降耗技术和措施的实施, 使产品的能源消耗有较大幅度下降, 增强了产品的盈利能力。

## 半年报集锦

### 航天信息现金流量激增十倍

本报记者 魏梦杰

航天信息今日披露半年报显示, 本期经营活动现金流量净额为3.84亿元, 与去年同期3335万元相比, 增幅达1051.94%。公司表示, 这主要是加大了货款回收力度。上半年公司实现利润总额4.98亿元, 同比增长15.31%; 实现归属于母公司的净利润3.15亿元, 同比增长10.95%; 基本每股收益为0.34元, 同比增长9.68%。

### 西宁特钢利润缩水98.48% 两\*ST公司业绩差强人意

本报记者 魏梦杰

不久前通过重大重组获得钒矿资源的西宁特钢今天公布了半年报。

公司的半年报显示, 上半年实现主营业务收入24.21亿元, 比去年同期下降34.90%; 实现利润总额728.89万元, 同比下降98.49%; 归属于母公司的净利润542.74万元, 同比下降97.85%。

公司分析称, 随着全球金融危机对实体经济影响的不断蔓延和扩大, 国内钢铁产能表现出阶段性过剩。受此影响, 公司产品销售价格下降幅度大于原材料采购价格幅度, 导致毛利率大幅度下降。

公司表示, 面临这种严峻的形势, 公司努力开拓市场, 大力推进实施低成本战略。通过努力, 公司上半年产量、成本指标均创出了历史最好水平。今天有两家\*ST公司公布了半年报。

因亏损而暂停上市两年的\*ST天发今天公布了半年报。公司公布半年报显示, 报告期内, 公司实现主营业务收入1513.34万元, 实现主营业务利润302.94万元, 分别比去年同期减少83.75%、77.35%, 实现归属于母公司的净利润34.66万元。公司总结利润下降的原因表示, 今年上半年经营指标与去年同期相比出现下降的原因因为公司房地产开发项目尚未竣工决算结转收入所致。

\*ST科苑半年报显示, 公司上半年累计实现营业收入5559.01万元, 比去年同期下降1.92%; 实现净利润-3295.98万元, 比去年同期减少亏损586.88万元。